

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС
и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

Год издания 40-й Четверг, 30 ноября 1978 года № 143 (4511) Цена 2 коп.

Пленум Центрального Комитета КПСС

27 ноября 1978 года состоялся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал и обсудил доклады заместителя Председателя Совета Министров, Председателя Госплана СССР тов. М. К. Байбакова «О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1979 год» и министра финансов СССР тов. В. Ф. Гарбузова «О Государственном бюджете СССР на 1979 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1977 год».

На Пленуме с большой речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнев.

Пленум принял Постановление, в котором одобрил в основном проекты Государственного плана экономического и социального развития и Государственного бюджета СССР на 1979 год.

Совету Министров СССР поручено внести указанные проекты на рассмотрение Верховного Совета СССР.

Пленум постановил целиком и полностью одобрить выводы и установки, изложенные в выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева на Пленуме, положить их в основу деятельности всех партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственных органов. Сосредоточить усилия на обеспечении выполнения и перевыполнения народно-

хозяйственного плана 1979 года и более полном использовании интенсивных факторов экономического развития, что станет еще одним важным звеном в реализации решений XXV съезда КПСС, заданий десятой пятилетки, осуществления намеченной программы повышения благосостояния советского народа.

Пленум ЦК КПСС выразил твердую уверенность, что рабочие и колхозники, ученые и специалисты народного хозяйства, все трудящиеся страны, тесно сплоченные вокруг Ленинской партии, приложат свои силы, знания и опыт к тому, чтобы ознаменовать 1979 год новыми успехами на всех участках коммунистического строительства.

Пленум ЦК КПСС рассмотрел организационные вопросы.

Пленум ЦК перевел секретаря ЦК КПСС тов. Черненко К. У. из кандидатов в члены Политбюро ЦК КПСС.

Пленум ЦК избрал кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС тов. Тихонова Н. А.

Пленум ЦК избрал кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС тов. Шеварднадзе Э. А.

Пленум ЦК избрал тов. Горбачева М. С. секретарем ЦК КПСС.

Пленум ЦК освободил тов. Мазурова К. Т. от обязанностей члена Политбюро ЦК КПСС по состоянию здоровья и в связи с его просьбой.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу. (ТАСС).

СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

Вчера состоялась десятая сессия районного Совета народных депутатов шестнадцатого созыва.

На сессии рассмотрены организационные вопросы.

Сессия освободила от обязанностей председателя райисполкома П. В. Лукьянова.

Председателем исполкома районного Совета народных депутатов на сессии избран Геннадий Тимофеевич Козлов, депутат 38 избирательного округа.

В связи с избранием

Г. И. Искулова председателем исполкома Ижморского поселкового Совета он освобожден от обязанностей председателя районного комитета народного контроля.

Председателем районного комитета народного контроля назначен Иван Васильевич Малков.

Сессия освободила от обязанностей заведующего отделом народного образования В. Г. Гейдровича.

С информацией о ходе выпол-

нения решения двенадцатой сессии районного Совета «О работе отдела социального обеспечения в свете требований XXV съезда КПСС» выступил заведующий отделом социального обеспечения райисполкома М. М. Черкашин.

В работе сессии приняли участие инструктор облисполкома Н. Г. Нестеров и заместитель заведующего отделом организационно-партийной работы обкома КПСС А. А. Платинин.

СЛОВО ВЕТЕРАНОВ

Когда в газетах было опубликовано сообщение о Постановлении Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению материально-бытовых условий участников Великой Отечественной войны», мы, как и все бывшие фронтовики, выразили сердечную благодарность родной партии и Советскому правительству за заботу о ветеранах войны.

Это еще одно наглядное свидетельство внимательного отношения к защитникам Отечества. Она, эта забота, обязывает всех бывших воинов-фронтовиков своей посильной и повсед-

невной работой крепить обороноспособность и могущество нашей великой Родины — Союза Советских Социалистических Республик.

Посильный вклад мы можем сделать и в деле патриотического воспитания молодежи, в ее всесторонней подготовке к службе в рядах Советской Армии и Военно-Морского Флота. Это наша обязанность и прямой долг.

Л. АНТОНОВ,
В. ИЛЬИН,
М. АКИМОВ,

участники
Великой
Отечественной войны.

ЕСТЬ НА КОГО РАВНЯТЬСЯ

Широко развернувшееся социалистическое соревнование за экономию горюче-смазочных материалов нашло горячий отклик среди механизаторов совхоза «Троицкий».

Только в Воскресенском отделении этого совхоза с начала года было сэкономлено 16305 килограммов дизельного топлива.

Механизаторам этого отделения есть на кого равняться. Это Дмитрий Иванович Песков, с начала года им сэкономлено 1165 килограммов горючего, Виктор Усольцев сэкономил на тракторе МТЗ-50 с начала года 1111 килограммов дизтоплива.



На этом снимке вы видите Геннадия Платонова. Он совсем недавно пришел работать в ремонтно-тракторные мастерские совхоза «Симбирский». Некоторое время был учеником у сварщика Николая Василье-

вича Бадьярова, а в настоящее время работает самостоятельно.

Молодой сварщик, комсомолец Г. Платонов прилагает все усилия для того, чтобы в срок закончить ремонт сельскохозяйственной техники.

Фото В. Унрау.

ГОТОВЯТСЯ К ВЕСНЕ

После завершения уборочных работ механизаторы Березовского отделения совхоза «Ижморский» приступили к ремонту комбайнов и другой сельскохозяйственной техники. Передовые механизаторы Иосиф Иванович Шрайнер, Иван Антонович Бехлер, Анатолий Михайлович Логунов отремонтировали свои степные корабли и поставили на линейку готовности. Скоро на линейку готовности встанут остальные два комбайна.

В хозяйстве большое внимание уделяют подготовке семян под урожай будущего года. Семена пшеницы в количестве двух тысяч центнеров доведены до кондиций первого класса, три тысячи центнеров ячменя проходит третьим классом. Трудящиеся отделения работают сейчас над доведением ячменя до кондиций первого и второго класса.

С. ЧУПУРОВ.

С перевыполнением плана

Вывозкой перегноя под пропашные культуры в совхозе «Троицкий» занята бригада Успенского спецотделения «Сельхозтехника», которую возглавляет Василий Евстафьевич Коташенко.

Под урожай будущего года трактористы из районного центра на тракторах К-700 и ДТ-74 вывезли 24 тысячи тонн органических удобрений.

На много больше планового задания вывезено перегноя в четвертом квартале.

Полностью вывезен перегной в Листвянском отделении совхоза, заканчивается его вывозка в Троицком отделении.

Следует сказать, что годовой план вывозки перегноя в «Троицком» совхозе 25 тысяч тонн. И план этот будет перекрыт.

В. УНРАУ.

КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

По данным производственно-го управления сельского хозяйства райисполкома на 29 ноября, ход социалистического соревнования характеризуется следующими показателями: в первой колонке — надой молока (в килограммах) от коровы за сутки, во второй — плюс или минус по сравнению с этой же датой прошлого года, в третьей — товарность молока (в процентах).

Имени Жданова	2,8	-0,2	74
«Прогресс»	2,4	-0,4	93
Имени Ленина	2,9	-0,2	87
«Кр. путиловец»	2,5	-	73
«Азат Себер»	2,1	-1,3	88
По колхозам	2,6	-0,4	83
«Троицкий»	3,7	-	83
«Святославский»	1,8	-0,5	100
«Ижморский»	2,3	-	81

«Симбирский»	8,3	+ 5,1	89
По совхозам	3,1	+ 0,2	87
«Н-славянский»	1,0	+ 0,1	88
По району	2,8	-	85

Во многих хозяйствах производство молока снижено из-за бесконтрольности за работой животноводов. Особенно плохая организация кормления коров. Солома не измельчается, не запаривается, концентраты не замачиваются, на многих фермах нет витаминных добавок.

В совхозе «Святославский», колхозе «Прогресс» и других хозяйствах дойные коровы не получают количество кормов, запланированное в рационе. Не везде через весы поступают на фермы солома, силос и сено. В этом надо навести должный порядок.

Партийная ЖИЗНЬ

Боевой актив парткома

В партийных организациях района завершились отчеты и выборы. Партийная организация района стоит накануне XXV районной партийной конференции. Сейчас, когда в парторганизациях подведены итоги отчетов и выборов, проанализирована работа за истекший период, намечены пути ее дальнейшего улучшения, необходимо еще раз остановиться на деятельности идеологических работников низового звена. Речь идет о заместителях секретарей первичных партийных организаций, ведущих вопросы идеологической работы. Забот и тревог у этой категории нашего актива много.

Именно заместители секретарей по идеологическим вопросам отвечают за постановку в своих коллективах партийной и экономической учебы. Работа агитколлектива, политинформаторов, лекторов первичной организации общества «Знание», деятельность наставников — все это в компетенции заместителя по идеологии. Он же направляет работу красных уголков, редколлегий радио и стениных газет, агитпунктов и клубов, библиотек и кружков художественной самодеятельности. За всем этим — большие организаторские хлопоты заместителя секретаря. Да и сам он чаще всего выполняет обязанности пропагандиста, лектора или докладчика.

Надо ли доказывать, с какой тщательностью мы должны относиться к подбору этой категории кадров. Каждый из них просто обязан иметь высокую общеобразовательную и политическую подготовку, быть компетентным во многих вопросах жизни и деятельности производственных коллективов, обладать высоким авторитетом, организаторскими способностями, инициативой. Эти качества не даются от природы. Они формируются в процессе практического осуществления коммунистическим положенных ему по Уставу партии обязанностей.

Прошедшие отчеты и выборы показали, что партийные организации колхозов имени Ленина, имени Жданова, «Азат Себер», совхозов «Святославский», «Ижморский», «Троицкий» правильно подошли к подбору заместителей секретарей, ведущих вопросы идеологической работы.

Здесь заместителями выдвинуты высокообразованные и политически грамотные коммунисты, имеющие опыт организаторской работы. Эти товарищи смогут организовать в своих коллективах дружную и слаженную работу по воспитанию людей. В ряде партийных организаций на эту работу рекомендованы товарищи впервые. Учитывая всю многогранность деятельности заместителей секретарей, райком партии наметил провести ряд занятий в созданной школе идеологического актива. Первое занятие состоится в декабре этого года.

К сожалению, еще бывает и так: избрав партийный орган и формально распределив обязанности между его членами, коммунисты вскоре забывают о том, кто есть кто. Спроса о заместителях от срока до срока — никакого. В таких вот случаях и учеба не очень помогает, ибо воспринимается формально.

Заместители секретарей по идеологии — это весомая часть нашего идеологического актива. И мы уверены, что они еще энергичней будут проводить в жизнь комплексный подход к идейно-политическому, трудовому и нравственному воспитанию трудящихся района.

В. САЛЕНКО,
заведующий
отделом пропаганды
и агитации райкома КПСС.

● Навстречу XXV районной партийной конференции

ИЗБРАН ДЕЛЕГАТОМ

У Владимира Ефимовича Жукова из колхоза «Красный путилевец» механизаторский стаж небольшой — ранее он работал скотником.

Но тяга к технике не покидала его. Закончив курсы, стал работать трактористом. Не все гладко получалось на первых порах, но Владимир Ефимович не спавал перед трудностями. Упорным трудом в пыльную уборочную страду он выработал на тракторе ДТ-54 875 эталонных гектаров.

Коммунисты партийной организации избрали его делегатом XXV районной партийной конференции.

С. МИХАЙЛОВ.



В Москве на ВДНХ СССР были вручены Звездные вымпелы имени Юрия Гагарина передовикам сельского хозяйства Украинской ССР и Белорусской ССР.

НА СНИМКЕ: передовики сельского хозяйства из Белорусской ССР, удостоенные памятного вымпела имени Юрия Гагарина (слева направо) трактористы С. Давыденко, П. Вадюков, диспетчер колхоза М. Аксенова, трактористы В. Кулиш, Н. Кузьмин и начальник цеха растениеводства М. Песня.

(Фотохроника ТАСС)

ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ

Приспособления для уборки полеглых хлебов, предложенные комбайнером А. И. Сурковым, помогли механизаторам чувашского колхоза «Победа» в числе первых справиться с жатвой и собрать с каждого гектара более 30 центнеров зерна. А механизированное звено самого Суркова получило по 42 центнера. Особенно большой эффект дал стеблеподъемник его конструкции. Автор новшества первым в автономной республике достиг 12-тысячного рубежа на обмолоте и стал чемпионом жатвы-78.

Когда Сурков впервые начал работать самостоятельно, его «СК-4» выглядел непривычно: выгрузной шпек — кирпичного цвета, копнитель — синий... Этот комбайн молодой механизатор собственными руками собрал из двух старых агрегатов. С тех пор все марки комбайнов наизусть изучил, стал настоящим асом своего дела.

За два десятилетия работы Алексей Игнатьевич научился понимать саму душу земли, к каждому полю у него свой подход. Никакую мелочь со счетов не сбросит, все берет во внимание: сорт зерновых, их высоту и густоту, на пригорке или в низине расположен участок. И берет оптимальный режим работы. Прошедшим летом надо было перестраиваться особенно часто: дожди и ветры пригнули тяжелые колосья к земле, перепутали их. Зерновые созрели неравномерно. Тем внимательней приходилось следить за готовностью каждого поля, чтобы своевременно скосить хлеба. Вдвое больше нормы — по 700—800 центнеров зерна в день — намолачивал Сурков, дотемна не покидая штурвал: по многолетнему опыту знал, что никогда не бывает легкого хлеба.

До минимума были сведены поломки, простои агрегата, утечки горючего, процент экономии

дизельного топлива и смазочных материалов у знатного механизатора самый высокий в хозяйстве. По его примеру все механизаторы «Победы» устанавливают теперь в страду на комбайн дополнительный бак с горючим, берегают на этом ежедневно более часа. В колхозе стало правилом — техход и заправку машин в страду производить ночью прямо в поле. За этим строго следит член поста народного контроля А. Сурков. Это его партийное поручение.

...Весть о присуждении Государственной премии СССР 1978 года застала Алексея Игнатьевича в ремонтной мастерской. Верой и правдой прослужила ему безотказная «Нива». И вот уже готовит мастер свою машину к будущей страде.

В. ИВАНОВА,
корр ТАСС

с. Яльчики,
Чувашская АССР

В нашем районе бытовым обслуживанием населения занимается Дом быта. На его долю приходится 70,3 процента общего объема бытовых услуг.

Дома быта работают также в селах Святославке и Троицком. Имеется 6 комплексных приемных пунктов. Это в селах Кольоне, Постниково, Теплой Речке, Симбирке, Красном Яре, Новом Свете.

Из 49 населенных пунктов, имеющих в районе, в девяти функционируют пункты бытового обслуживания. Пятнадцать охвачены выездным бытовым обслуживанием. А в двадцати населенных пунктах бытовые услуги населению не оказываются. Объем бытовых услуг на душу населения за 9 месяцев с. г. составил 8 руб. 35 коп. при плане 9 руб. 59 коп.

Районный Дом быта в настоящее время оказывает населению 15 видов бытовых услуг. Наибольший удельный вес занимает индпошив одежды — 44,3 проц. от общего объема, изготовление трикотажных изделий — 8,9 проц., индпошив обуви — 7,2 проц. На остальные 12 видов приходится 39,6 проц. общего объема бытовых услуг.

Объем услуг, оказываемых на селе, занимает 69,3 проц. остальной же объем падает на население р. п. Ижморский.

УДОВЛЕТВОРЯТЬ ЗАПРОСЫ НАСЕЛЕНИЯ

Комбинат бытового обслуживания за 9 месяцев с. г. план по реализации продукции выполнил на 99 процентов. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем реализованной продукции возрос на 3,7 проц., планировался же он на 4,7 проц. Следовательно, комбинат бытового обслуживания не выполнил задание 9 месяцев по росту объема реализованной продукции.

Из 15 видов оказываемых бытовых услуг план выполнен только по трем видам: индпошиву обуви на 123,1 проц., изготовлению трикотажных изделий — на 116,3 проц. и ритуальным услугам — на 142,7 проц. По остальным же 12 видам услуг план не выполнен. Сумма невыполнения составила 32,1 тыс. руб. или 20,4 проц. общего объема бытовых услуг.

Основной причиной невыполнения плана бытовых услуг комбинатом является то, что не все комплексные приемные пункты работают в селах. Так, например, продолжительное время не действует приемный пункт в с. Постниково из-за отсутствия приемщика. Помещение его колхоз занял под общежитие для рабочих. С янва-

ря по август не работал комплексный приемный пункт в поселке Новый Свет.

Хотя в ряде сел и деревень района комплексные приемные пункты и работают, однако их помещения очень ветхие, соответствующим образом не оборудованы. Так, в Красном Яре приемный пункт находится на окраине села, в старой бане, рядом с гаражом и скотным двором.

В райбыткомбинате имеется 2 машины для обслуживания сельского населения, составлен график выездов. Однако он не выполняется. В сентябре, например, по маршрутам Постниково-Бериколь и Симбирка-Тунда было только 2 выезда вместо 4, а по маршруту Кольон-Теплая Речка всего лишь один выезд. График выездов в сентябре был соблюден только по двум маршрутам. Это Красный Яр-Новый Свет и Новославянка-Святославка.

Невыполнение графиков выездов в села сказало и на том, что ни один комплексный приемный пункт не справился с планом бытовых услуг. На срыве плана сказало и то, что

комбинат бытового обслуживания не соблюдает сроки выполнения заказов. Они нередко исполняются с задержкой на 8—10 дней.

Цех по ремонту обуви работает в неудобное для населения время, т. е. с 9 до 18 часов, а перерыв с 13 до 14 часов.

Парикмахерская Дома быта свой план за отчетный период выполнила на 79,7 проц. Кетати парикмахерские работают только в р. п. Ижморском и в селе Кольоне.

Прокатным пунктом КБО план выполнен на 30,4 проц., т. е. невыполнение его составило 1,6 тыс. руб. Между тем организация в течение всего отчетного года имеет незаполненный норматив по товарам проката.

Следует отметить и то, что пункт проката расположен в комнате площадью 9 кв. м. Товары лежат навалом, кроме этой части из них находится в старом здании комбината. В 1978 году директор КБО ни разу не выступил на страницах печати о стоимости услуг, оказываемых пунктом проката населению, о сроках, на которые

можно получить тот или иной товар, а также о том, какой из них дается на прокат.

В КБО не хватает производственных площадей. Самый большой по площади — швейный цех. В нем производится чистка готовых изделий, здесь же проводятся участки по изготовлению головных уборов, корсетных изделий. Поэтому в цехе очень тесно.

В комбинате нет помещений для хранения товара. Так, склад, где находятся товары на сумму 44 тыс. рублей, имеет площадь не более 9—10 кв. м. В комбинате имеется неходовых и залежалых товаров на сумму 6886 руб. 37 коп. или 9,2 проц. к общему остатку товаров.

Плохо и то, что товары на сумму 6074 руб. 66 коп. лежат в складе, который находится в подвале КБО и постоянно заливается водой.

Все это говорит о бесхозяйственности, нежелании руководителей КБО навести на производстве надлежащий порядок с тем, чтобы полнее удовлетворять все более растущие запросы в деле обслуживания населения района, успешно выполнять доведенные планы.

С. ШИПАЧЕВА,
зам. управляющего
Ижморским отделением
Госбанка.



НА СНИМКЕ активисты Симбирской средней школы готовятся к очередному сбору совета дружины.

Фото Л. Мульциной.

ЗАВЕТАМ ЛЕНИНА ВЕРНЫ

СМОТР школьных комсомольских организаций стал боевой программой деятельности комсомольских организаций, направленной на выполнение задач, вытекающих из документов XXV съезда КПСС и XVIII съезда ВЛКСМ.

Посвящая свою работу двум великим датам — 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции и 60-летию Ленинского комсомола, руководствуясь постановлением обкома ВЛКСМ о комсомольской двухлетке, школьный комсомол работал под девизами «Мы — молодая гвардия» и «Корчагинцы 70-х».

В целях дальнейшего улучшения боевитости школьного комсомола, расширения его самостоятельности в решении вопросов идейно-политического, нравственного и трудового воспитания Кемеровский обком комсомола объявляет к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина смотр школьных комсомольских организаций под девизом «Заветам Ленина верны!» Основной задачей смотра является выполнение ленинского завета «...чтобы Коммунистический Союз Молодежи свое образование, свое учение и свое воспитание соединил с трудом рабочих и крестьян».

Областной смотр школьных комсомольских организаций — боевая программа их деятельности, ставит своей целью обеспечить активное участие всех комсомольцев, юношей и девушек в выполнении решений XXV съезда КПСС, XVIII съезда ВЛКСМ, поднять на новый качественный уровень деятель-

ность школьных комсомольских организаций, оказать практическую помощь педагогам в совершенствовании идейно-политического, трудового, нравственного, эстетического и физического воспитания юных граждан.

Смотр проводится с октября 1978 года по апрель 1980 года. Смотр предусматривает следующие направления:

— по-ленински учиться коммунизму;

— учебную работу каждого — под контроль всех;

— учиться у рабочего класса, равняться на рабочий класс;

— пионерскому отряду — комсомольскую заботу;

— каждый комсомолец школьник — значист ГТО;

— дальнейшее организационно-политическое укрепление комсомольских организаций, развитие внутрисоюзной демократии, повышение активности комсомольцев.

В школьной комсомольской организации итоги смотра подводятся в конце каждой четверти.

Если все комсомольцы, школьники класса успешно успевают, активно участвуют в смотре школьных комсомольских организаций, выполняют общественные поручения, трудолюбивы, инициативны, дружны, воспитанны, внимательны друг к другу, классная комсомольская организация на основании решения комитета комсомола школы награждается вымпелом «Лучшей комсомольской организации» и Почетной грамотой райкома ВЛКСМ.

Отличники учебы и активисты награждаются значком ЦК ВЛКСМ «За отличную учебу».

А. МЯСОЕДОВА,
секретарь
Ижморского райкома
ВЛКСМ.

ПРАЗДНИК В ДРУЖИНЕ

Дружинный сбор — это всегда праздник, к нему долго готовишься, его с нетерпением ждешь.

60-летию ВЛКСМ посвятили пионеры дружины им. В. Волошиной Красноярской средней школы сбор «Мы верная смена твоя, комсомол».

С радостью и волнением встретили мы своих гостей А. А. Юровскую — комсомолку 20-х годов, Л. С. Зайцева — комсомольца 30-х годов, В. Д. Жукову — комсомолку 40-х годов, и делегата XVIII съезда Ленинского комсомола В. Н. Бобб.

Лучшие пионеры нашей дружины рапортовали почетным гостям о своих успехах.

Гости рассказали о своей юности. У каждого из них она была своя, особенная. С большим вниманием все слушали А. А. Юровскую, которая рассказала о работе, проводившейся в нашем селе в 20-е годы.

Своими впечатлениями о XVIII съезде ВЛКСМ поделилась Валентина Николаевна Бобб.

После этого члены дружины рассказали пионерам и гостям о героической истории комсомола. Пионеры узнали о шести орденах комсомола, о сегодняшнем дне ВЛКСМ.

Решением сбора лучшие пионеры-активисты были награждены книгами за успешную работу на Марше «Мы верная смена твоя, комсомол».

Таня ВОЛОДИНА,
председатель
совета дружины
им. Веры Волошиной
Красноярской
средней школы.

быть, сохранились вырезки из газет военных лет с материалами о тимуровских делах. Материалы для музея высылайте в районный пионерский штаб «Горнист», который перешлет их в музей.

Всем тимуровцам и всем тимуровским командам активно начать подготовку ко II Всесоюзному слету тимуровцев. Предложить и провести новые тимуровские операции, встретиться с делегатами I Всесоюзного слета тимуровцев в «Артеке» 1973 года.

О выполнении задания постоянно докладывать в районный пионерский штаб «Горнист».

ОТРЯДНЫЕ СБОРЫ

Мне хочется рассказать, как мы готовимся и проводим отрядные пионерские сборы.

Наш отряд носит имя кемеровчанки Веры Волошиной, проявившей мужество в годы Великой Отечественной войны. О ее подвиге узнали уже в послевоенные годы.

На заседании совета отряда решили провести пионерский сбор, посвященный Вере Волошиной. Распределили задания по звеньям, решили написать письмо матери Веры, Клавдии Лукьяновне Волошиной, завязать переписку с музеем Веры Волошиной в деревне Крюково, под Москвой. С интересом про-

читали мы книгу Г. Фролова «Вера Волошина. Юрий Дружильный».

Накануне юбилея комсомола провели сбор «Тебе салютуем, мой старший товарищ». Пригласили старших комсомольцев села. Рапортовали им о делах отряда.

Весело, содержательно и интересно живет наш отряд. Стараемся хорошо учиться, активно трудиться.

В. КРАСНОВ,
зам. председателя
совета отряда
им. В. Волошиной,
Беркульской
восьмилетней школы.

ВЕЧЕР БЫЛ ИНТЕРЕСНЫМ

В клубе села Азаново на днях был проведен интересный вечер отдыха для учащихся местной восьмилетней школы. Перед ними выступали участники кружков детской художественной самодеятельности: драматического, литературного и хорового.

На страницах газеты мне особо хочется отметить наиболее активных кружковцев. Это такие из них, как Тамара Григорьева, Сережа Грибовский

Сережа Ганибисов, Ваня Коралев, Сережа Кутенков, Ира Армашова и Катя Баева.

Сейчас они вместе с другими кружковцами начали готовить новогоднюю программу концерта. И мне от души хочется пожелать им дальнейших творческих успехов, а главное — хорошей и отличной учебы.

В. ЛАПОВСКАЯ,
заведующая
Азановским
сельским клубом.

ЖИВИ, КНИГА!

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О переходе на бесплатное пользование учебниками учащимися общеобразовательных школ» призвано способствовать улучшению условий осуществления всеобщего обязательного среднего образования.

Выдавая учебники бесплатно, государство рассчитывает на бережное к ним отношение. Каждый учебник должен теперь служить не менее 2—3 лет.

В январе 1978 года на старте нового этапа Всесоюзного Марша пионерских отрядов «Мы верная смена твоя, комсомол!» возникла новая операция «Живи, книга!». Ее цель — воспитать у каждого пионера уважение и любовь к книге, научить сохранять книжное богатство, создать атмосферу непримиримости к небрежному отношению к книгам.

Что могут сделать пионеры, участвуя в операции «Живи, книга?»

Открыть «книжкины больницы» в школьных библиотеках. Провести рейды «У кого учебникам лучше живется».

Выпустить «молнию» «О чем рассказали ваши учебники»

Пойти на экскурсию в библиотеку и убедиться, как сложно хранить и накапливать книжные богатства.

Подготовить и провести в отрядах и октябрятских группах беседы на темы: «История кни-

ги», «О людях, которые делают твою книгу», «Книжкины доктор» (о труде реставраторов), «Как подклеить и переплести книгу?»

Подарить малышам сделанные своими руками красивые закладки, обложки для учебников или библиотечных книг.

Объявить конкурс среди отрядов и октябрятских групп на лучшее пополнение общественного фонда учебников в школьной библиотеке.

Провести конкурс на лучшее изготовление эскизов, плакатов — «молний» на тему «Живи, книга!».

Провести игру-путешествие «По книжкам полкам», «В мире книг», с остановками на различных станциях — «Историко-революционная», «Коммунистическая», «Трудовая», «Атлетическая», «Библиотечная», «Ленинская» и т. д.

Принять участие в литературных викторинах, предметных неделях, устных журналах.

Итоги работы отрядов подвести в дни Всесоюзной недели детской книги, 31 марта пройдет районный слет книголюбив, участие в котором примут делегаты от всех школ района.

Т. ЧУПУРОВА,
методист
районного Дома пионеров
и школьников.

ВСЕМ! ВСЕМ! ВСЕМ!

22 января 1979 года — 76-летие со дня рождения А. П. Гайдара.

Пионерам-тимуровцам школ района, всем отрядам задание:

Провести в эти знаменательные дни торжественные линейки и сборы, литературные вечера, встречи с ветеранами гражданской и Великой Отечественной войн, с тимуровцами военного времени, разучить песни и стихи о Гайдаре.

Повсеместно провести очередные трудовые десанты, вручить старшим друзьям памятные сувениры.

Провести среди ребят выкто-

рины по книгам А. П. Гайдара, конкурсы на лучший рисунок по его произведениям, сочинения на тему «Чему я учусь у Гайдара и героев его книг».

В городе Каневе открыта б и б л о т е к а-музей имени А. П. Гайдара на средства, заработанные пионерами Украины и всей страны.

Вы, пионеры-тимуровцы, можете помочь библиотеке-музею. Сейчас в нем открывается раздел «История и сегодняшний день тимуровского движения». Расскажите о работе своих тимуровцев, соберите о них рассказы, фотографии. Может



Италия: СЛОЖНАЯ ОБСТАНОВКА

Из Италии поступают тревожные вести: на городских улицах гремят выстрелы, похищаются политические деятели, промышленники, совершаются акты вандализма против редакций прогрессивных газет, местных организаций итальянских коммунистов. За первые девять месяцев нынешнего года совершено 1804 покушения, погибло 25 человек...

Этой осенью всю Италию вновь охватила бурная политическая сумятица, связанная с «делом Моро». Напомним, что весной было совершено чреватое серьезными последствиями политическое преступление — похищен, а затем убит председатель национального совета правящей христианско-демократической партии, бывший премьер-министр Альдо Моро. Страсти вспыхнули сейчас не только в связи с обсуждением дела об этом убийстве в палате депутатов. В печать просочились «секретные» данные о так называемых «архивах» «красных бригад» — левоэкстремистской группы, похитившей и убившей Моро. Слово «секретные» не случайно взято в кавычки: кому-то понадобилось, чтобы якобы «находящийся под секретом» материал «бригадистов» по процессу бывшего премьера, содержащий семь тысяч машинописных страниц, стал достоянием широкой гласности.

В явно сфабрикованных записях, будто бы опирающихся на допрос Альдо Моро, во время его пребывания в плену у «бригадистов», дискредитируются многие ведущие деятели правительства и партии ХДП. Утверждается, что большинство из них «находится под каблучком» у коммунистических лидеров и «неспособно» управлять страной.

Альдо Моро, который, как известно, выступал за сотрудничество своей партии с ИКП, якобы отозвался на допросе с одобрением лишь о таких отъявленных фашистах, как генера-

лы Джованни де Лоренцо и Витто Мичели. Покойный де Лоренцо и ныне здравствующий Мичели, депутат от неонацистской партии, уже разоблачались в прошлом в преступной деятельности против государства. В 1969 году Мичели вместе с ярким реакционером князем Боргезе готовил правительственный переворот. А в нынешнем году, находясь в Вашингтоне, генерал открыто призвал НАТО вмешаться в итальянскую внутреннюю политику.

По замыслу тех, кто организовал публикацию приписываемых Моро сомнительных откровений, итальянцы должны отныне сделать вывод: лица, участвующие в парламентском большинстве, не заслуживают доверия. Не пора ли, мол, обратить взоры в сторону людей типа де Лоренцо и Мичели? Не пора ли, дескать, Италии заиметь «сильного человека»? Но ведь известно, что итальянскими судьбами уже правил как-то один «сильный человек». Его звали Муссолини. Известно также, куда завело Италию его правление.

Политические провокации, участившиеся террористические акции направлены на раскол единства демократических сил Италии. Они отражают намерения реакционных кругов внутри страны и за ее пределами, которые хотели бы добиться еще большего усиления внутриполитической нестабильности и напряженности на Апеннинском полуострове. Тем самым реакция стремится помешать решению важнейших национальных проблем — экономического кризиса, безработицы, отсталости Юга, обеспечения демократического порядка. Прогрессивные силы Италии в очень сложных условиях продолжают борьбу за интересы трудящихся масс, отражая удары реакции по республиканскому строю.

Е. БАБЕНКО,
обозреватель ТАСС.

ХУДОЖНИКИ РОССИИ—ТРУЖЕНИКАМ СЕЛА



КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ. В колхозе «Кубань» Усть-Лабинского района состоялось выездное расширенное заседание секретариата правления Союза художников РСФСР. С докладом «Художники России—труженикам села» выступил первый секретарь правления, народный художник РСФСР

Е. Зверьков. В работе заседания приняли участие известные мастера изобразительного искусства, земледельцы Кубани, партийные и советские работники.

Во время пребывания в крае мастера искусства встречались с хлеборобами Кубани, познакомились с жизнью передовых колхозов и совхозов.

Большим событием в жизни станицы Красноармейской стало открытие народной картинной галереи — пятой на Кубани. Более ста своих произведений мастера искусств подарили галерее колхоза имени Кирова.

По инициативе Союза художников России за прошедшее десятилетие было организовано свыше 50 народных картинных галерей. Им передано в дар более 3500 произведений живописи, графики и скульптуры.

НА СНИМКЕ (слева направо): народный художник СССР, лауреат Ленинской премии скульптор И. П. Кибальников, народный художник СССР, лауреат Государственной премии СССР Т. Т. Салахов, живописец А. Ю. Никич и народный художник РСФСР скульптор В. Е. Цигаль во Дворце культуры колхоза «Кубань».

(Фотохроника ТАСС)

ОБМЕН ОХОТНИЧЬИХ БИЛЕТОВ

На основании постановления шестого Всероссийского съезда Союза обществ охотников и рыболовов в 1979 году одновременно с перерегистрацией охотничьего оружия будет произведен повсеместно обмен охотничьих билетов.

Обмен членских охотничьих билетов будет способствовать активизации борьбы с браконьерством и другими нарушениями правил охоты и рыбной ловли, увеличению трудового вклада членов общества в природоохранные, биотехнические, хозяйственные и культурно-массовые мероприятия, усилению борьбы с нару-

шителями дисциплины на производстве и в быту.

Не подлежат обмену билеты охотников, ранее допустивших неоднократные нарушения правил охоты, присваивавшие добычу ими пушнину, осужденные судом за хулиганство, нарушители трудовой дисциплины на производстве.

Обмен билетов будет производиться с первого января 1979 года по первое января 1980 года.

Порядок обмена охотничьих билетов будет проводиться по охотколлективам, о чем будет сообщено дополнительно.

Е. ЧЕКАЛДИН,
председатель правления
Яйско-Ижморского общества
охотников и рыболовов.

ВЕСТИ ИЗ СТРАН СОЦИАЛИЗМА

ВАРШАВА. Имя польско-советской дружбы присвоено передовому государственному сельскохозяйственному комбинату в Дембина-Бушево (Познаньское воеводство). Его кол-

лектив уже в течение многих лет поддерживает тесные контакты с совхозами и колхозами в СССР, регулярно обменивается с ними сельскохозяйственным опытом.

БЕЛГРАД. На судостроительной верфи имени 3 мая в Риеке спущен на воду новый танкер для СССР водоизмещением 40 тысяч тонн. Ему присвоено имя выдающегося деятеля монгольского и международного революционного движения Сухэ-Батора. Советский Союз является самым крупным заказчиком судов, строящихся на югославских верфях.

ПРАГА. Опытный образец самоходного опрыскивателя на базе грузового автомобиля «Татра» создан инженерами завода «Агроподник» в городе Готвальдове. Эта машина обрабатывает за день 200 гектаров посевов. Управляет ей один человек.

(ТАСС).

ЛАОС. Сельские труженики страны активно борются за успешное проведение сельскохозяйственных работ: заканчивают уборку урожая, готовят к севу культуры осенне-зимнего периода, расширяют пахотные земли и заготавливают корм для скота.

НА СНИМКЕ: на кооперативном рисовом поле в пригороде Вьентьяна.

Фото ВИА—ТАСС



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря—2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора—2-38; типографии — 2-22.
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

**ЗАХОДИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ.**

Коллектив Святославской средней школы выражает глубокое соболезнование Беленковой Надежде Федоровне по поводу трагической гибели ее мужа
Василия Ефимовича